Drehtiir C 201908A

Standardkonfiguration,
mit Rahmen

Rahmen

DREHTUR

GLASTURSYSTEME INNENAUSBAU

Drehtir 1-fligelig

Tirflugel Fillung (nicht im Tirflugel
Lieferumfang enthalten)
5 5
5
10
[ ]|

r\.—.
Fur alternative Konfiguration mit umlaufendem Rahmen
(4 Rahmenprofile] LMC Deutschland kontaktieren.

Alternative Konfiguration,
ohne Rahmen

ALLGEMEINE ERLAUTERUNGEN

Fullung (nicht im
Lieferumfang enthalten)

optima

Drehtir 2-fligelig

Fillung (nicht im

Rahmen Turfligel
Lieferumfang enthalten)

Tirfligel 2 mit
Tirkantriegel
oben und unten

Fir alternative Konfiguration mit umlaufendem Rahmen
(4 Rahmenprofile) LMC Deutschland kontaktieren.

1/15



Drehtiir C 201908A

Option
PZ-Rollfallenschloss

W

Tirband, Rahmenteil

° o o

06

~ DREHTUR
GLASTURSYSTEME INNENAUSBAU
ERLAUTERUNGEN RAHMEN

Montage Anschlagprofil auf Rahmenprofil

Option PZ-Rollfallenschloss
mit Halbzylinder

Nr. Menge Beschreibung
d 1 3 Anschlagprofil Rahmen
d 2 18 Klemmstiick
d 3 2 Schraube 4,8 x 50, selbstschneidend
d 4 7 Abdeckprofil zum Abldngen
d 5 3 Rahmenprofil
d 6 1 SchlieBblech*
d 7 3 Tirband, Rahmenteil
d 8 3 Befestigungsplatte Tiirband
d 9 8 Befestigungsschraube M5 x 16
d 10 2 Befestigungsplatte Schloss*
d 11 8 Feder(*)
d 12 3 Dichtung, ballig

*Bei Option PZ-Rollfallenschloss

m1 1+1 Magnetschnapper
m2 2+2 Schraube mit Rechteckmutter
m3 2+2 15 cm Profilabschnitt (Abdeckprofil)

2/15




Drehtiir C 201908A

Option Schloss

DREHTUR

GLASTURSYSTEME INNENAUSBAU

ERLAUTERUNGEN TURFLUGEL
Montage Turband Fligelteil an Turfliigel

Option Griff

@

L2

Magnetschnépper (Standard)

Option PZ-Rollfallenschloss + Halbzylinder

Option Fallenschloss + Zylinder

T e

optima

Nr. Menge Beschreibung
p 1 2 Traversenprofil oben und unten
p 2 8 Schraube 4,8 x 50, selbstschneidend
p 3 4 Endkappe Turprofil
p 4 6 Glasdichtung
p 5 2 Tirprofil P40
p 6 6 Abdeckprofil
p 7 1 PZ-Rollfallenschloss*
p 8 1 Zwischenprofil horizontal
p 9 3 Tirband, Fligelteil
p 10 3 Befestigungsplatte Tirband
p M 8 Befestigungsschraube M5 x 16
p 12 2 Befestigungsplatte Schloss*
p 13 8 Feder(*)
p 14 2 Griff**
p 15 1 Fallenschloss
p 16 1 Zylinder
p 17 1 Tarprofil P66

* Bei Option PZ-Rollfallenschloss
** Bei Option Griff

m1 1+1 Magnetschnapper
m2 2+2 Schraube mit Rechteckmutter
m3 2+2 15 cm Profilabschnitt (Abdeckprofil)

3/15




Drehtiir C 201908A

~ DREHTUR
GLASTURSYSTEME INNENAUSBAU
ERLAUTERUNGEN TURFLUGEL

Richtung Turoffnung und Positionierung Turbander

B N s B s " —
:P/:\ —— )

DIN rech"ts auswarts DIN rechts einwarts DIN linkns auswarts DIN links einwarts
(DRUCKEN] (ZIEHEN) (DRUCKEN]) (ZIEHEN)

optima

4/15



Drehtiir C 201908A

Wand

Standard

Magnetschnapper, kontaktlos

Turflugel

~ DREHTUR
GLASTURSYSTEME INNENAUSBAU
SCHLIESSSYSTEME

Option 1
PZ-Rollfallenschloss mit Halbzylinder

Wand

W ! Turfluge
L ‘

optima

Wand

48

DE

Option 2
Fallenschloss + Zylinder

Turfligel

5/15



Drehtiir C 201908A

~ DREHTUR @
GLASTURSYSTEME INNENAUSBAU
KOMPONENTEN

Turflugel

38 1 ’i‘
%[[ 13 )]
- _ ~ ] e,
2 5 EEU g 23
[
Tiirprofil Traversenprofil Endkappe Glasdichtung Rahmenprofil Anschlagprofil Abdeckprofil
oben und unten Turprofil Rahmen

\

f
o © 6
A | <[ (&3) o
8 17 ~C Q@
©
© 40x17
Schraube 4,8 x 50, Tirband, rechts Magnetschnapper Klemmstiick Dichtung ballig
selbstschneidend oder links

optima éns



Drehtiir C 201908A

~ DREHTUR @
GLASTURSYSTEME INNENAUSBAU
ERLAUTERUNGEN

Optionen
<

[ = It S|

25
| —— V)
35
182
[
[ @ C @D o3
125
[ —c) I

_
Sprossenprofil Griff Zwischenprofil Tirfeststeller PZ-Rollfallenschloss Schlief3blech fir
zum Aufkleben horizontal magnetisch, PZ-Rollfallenschloss
auf Verglasung eingelassen

40
140 [ 23
Zylinder

= 3

240
[
oo [ho]
66
66
100
=

Tardricker Profil P66 Tirkantriegel
Fallenschloss

optima s



Drehtiir C 201908A

A\

Offnungsrichtung
der Tir beachten

1 - Traversenprofil oben und unten positionieren

Mit Fillungen
}
}

g’

!

-

2 - Turbander, Flugelteil einsetzen

164

i

194

o

g
o
|
4
P
o
|
4

M

|
f

DREHTUR

GLASTURSYSTEME INNENAUSBAU

Traversenprofil oben

MONTAGE TURFLUGEL

3 - Turprofile positionieren

Glasdichtung

Fillung

Glasdichtung

A\ L AN\

Zwischenprofil horizontal

Traversenprofil unten

ACHTUNG: i ACHTUNG:
Glasdichtung vor Selbstschneidende Schrauben
Montage einsetzen erst bei Schritt 5 einsetzen.
~

Fir Fillungen in 8 mm oder
VSG 44.2 (8,8 mm): Eine 1| et
Lippe der Glasdichtung
entfernen

Tm mn///

4 - Endkappen Turprofil aufstecken

Tirprofil

Glasdichtung

Fillung

1'%
|
0n
A ¢
ACHTUNG:
Glasdichtung vor
Montage einsetzen
2
3

optima ons



Drehtiir C 201908A

5 - Turprofile mit selbstschneidenden Schrauben 4,8 x 50 befestigen

S

DREHTUR

GLASTURSYSTEME INNENAUSBAU

MONTAGE TURFLUGEL

Empfehlung:
Schrauben vor der Montage
leicht einfetten

6 - Griff befestigen

1 oder 2 als Option

:j
Bohrloch @ 5,5 mm
Schraube M4 x 10

iR

Von Profilinnenseite mit
Innensechskantschlissel
verschrauben

160

\

optima

DE

7 - Magnetschnapper einsetzen und montieren

:

Standard

Y

P

il

Rahmen

i3

Turflugel

— D N |
- -
Fir Magnetschnédpper angepasste
Profilabschnitte (Abdeckprofil] einsetzen

7b - Option: PZ-Rollfallenschloss

9/15



Drehtiir C 201908A

~ DREHTUR @
GLASTURSYSTEME INNENAUSBAU
MONTAGE RAHMEN

1 - Turbander, Rahmenteil einsetzen Magnetschnapper in Rahmen einsetzen

-
s
250 4&

1 -

iy L% ﬁ

2 - Rahmenprofile montieren 4 - Rahmenprofile einsetzen und befestigen
~

Schraube 4,8 x 50, F
selbstschneidend &

1%
N ™ /r Der Ausschnitt fiir den Rahmen muss
| Z rechtwinklig und gerade sein.
B i
N& N
~
. | L
| Befestigungsart sowie Diibel- und
~ Schraubentyp miissen abhangig
von der Wandbeschaffenheit
bestimmt werden und liegen

™~ in der Verantwortung des Monteurs.

optima o5



Drehtiir C 201908A

~ DREHTUR @
GLASTURSYSTEME INNENAUSBAU
MONTAGE RAHMEN

5 - Klemmstiicke in Rahmenprofile einsetzen 7 - Anschlagprofile auf Rahmenprofile stecken
Eﬁtflﬂ = - - - it
=250 Klemmstiick im
_ Rahmenprofil
— f einsetzen
=250
=250
—t I Anschlagprofile auf
I den Rahmen stecken
=250
p— it
=250
=250
Erali i ™

6 - Dichtung in Anschlagprofil Rahmen einsetzen 8 - Tur einhangen

Dichtungsprofil

ballig einsetzen
Dichtung in das l 8
Profil einziehen

Dichtungsprofil | —

ballig einsetzen

optima s



Drehtiir C 201908A

9 - Tureinstellung und Zubehor

DREHTUR

GLASTURSYSTEME INNENAUSBAU

lEmm

s

Empfohlene
Hohenaufteilung 5 mm
Spiel nach oben und H
10 mm Spiel
nach unten B

|

T

MONTAGE RAHMEN

Option PZ-Rollfallenschloss
mit Halbzylinder:
Widerstand der Rolle mit
Schlitzschraubendreher
einstellen

S

l10mm

10 - Abdeckprofil fir Rahmenprofil gemaf Einbausituation zuschneiden

t

[

-

Zuschnitt Abdeckprofil

A=

Ausmessen und auf
Maf} zuschneiden

optima

[

|

N
Zuschnitt Abdeckprofil

DE

11 - Abdeckprofil fir Tirprofil gemaf Einbausituation zuschneiden

12/15



Drehtiir C 201908A

DREHTUR

GLASTURSYSTEME INNENAUSBAU

1 - Standfliigel (Tiirfliigel 2)

Endkappen des Standfliigels bohren

Bohrloch @ 9 mm

Bohrungen vor der
Montage vornehmen

Montage gemafl Magnetschnapper oder optional gemaf PZ-Rollfallenschloss mit Halbzylinder

N

S

ﬂd

MONTAGE DREHTUR 2-FLUGELIG

optima

b

2 - Gehfliigel (Tiirfliigel 1)

Montage gemafl Magnetschnapper oder gemaf PZ-Rollfallenschloss mit Halbzylinder

3 - Rahmen

Bohrungen |

gemaf |
Einbausituation !
und nach !

Einstellungen |
|

Abdeckprofil

Bohrloch @ 9 mm

Denselben Abstand X fiir @ 9 mm Bohrung
im Boden einhalten (Tiefe: 10 mm).

e

™

13/15



Drehtiir C 201908A

GLASTURSYSTEME INNENAUSBAU

4 - Montage Standfliigel

®

o]

[ ]

1 —

13 mm

Anschlagleiste (44 mm)
mit doppelseitigem
Klebeband befestigen

DREHTUR

MONTAGE DREHTUR 2-FLUGELIG

optima

14/15



Drehtiir C 201908A

DREHTUR

GLASTURSYSTEME INNENAUSBAU
MONTAGE DREHTUR 2-FLUGELIG

Kopplung Drehtiir mit Glastrennwandsystem

Bohrung @ 5 mm

Befestigung Rahmen/
Rahmen:

Schraube M4 x 20

+ Unterlegscheibe

+ Mutter M4
Schraubenkopf auf
Glastrennwandseite

' d

Befestigung des
Rahmens abhangig von
der Wandbeschaffenheit

e

100

N

250

Mauer/Bristung

Anschlag fir
Glastrennwandsystem auf
Rahmen der Drehtiir

Empfohlene maximale Abmessungen und Befestigung

Schraube M4 x 20
+ Unterlegscheibe
+ Mutter M4

p

mind. 800 mm

Befestigung
des Rahmens

abhangig von der
Wandbeschaffenheit

optima

=

max. 992 mm

Breite Tirflugel

max. 930 mm

Befestigung des Rahmens
abhéngig von der Wand-/
Deckenbeschaffenheit

Lichte Hohe
max. 2.400 mm

Lichte Breite ——]

Schraube M4 x 20
+ Unterlegscheibe
+ Mutter M4

7
:iI‘ll‘l\

mind. 800 mm

Befestigung

des Rahmens
abhangig von der
Wandbeschaffenheit

Uber diese Angaben hinaus empfehlen wir unser Glastrennwandsystem 40/70.

15/15



